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X Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacé, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és iíj. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva- 
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij :
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeíi hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásórt külön 

30 kr.
„Ny i 1 t-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 10 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Debreczen, október 2.
Európa hat nagyhatalmassága a ber­

lini zöld asztal mellett elajándékozta a 
Törökországhoz tartozó Albániának egy 
részét, s Montenegrónak nem lévén lió'bb 
vágya, mint területét nagyobbitani, az 
ajándékot örömrepeső szívvel fogadta.

Európa hatalmasságai mindent elkö­
vettek. hogy Törökország a birodalmá­
ból elajándékozott részt zúgolódás nél­
kül bocsássa át, s talán eleinte Török­
ország hajlandó is lett volna beleegyezni, 
hanem a szabadságukért küzdő albánok 
azt mondják: ha Montenegró nagyob­
bodni akar. legalább mutasson egy kis 
bátorságot, és vegye el, hanem erre meg 
már Montenegró nem hajlandó, mert ő 
nem hőstettekre, hanem dögészi szerepre 
vállalkozott.

Európa hat nagyhatalmassága arra 
vállalkozott, hogy egy szabad népet le­
igázzán, hadihajóit küldte az albán par­
tokhoz, s ez a maroknyi nép nem ijedt 
meg. szabadságáért, függetlenségéért kész 
elvérzeni utolsó emberig, kész lakhelyét 
hamuvá égetni, de szabadságát fen akarja 
tartani szemben Montenegróval és az ösz- 

S26S Európával.
Európa diplomatái kudarezot val­

lottak, megtört akarat erejük, egv civi- 
iisidatlannak hirdetett maroknyi nép sza- 
badságszeretetén, mily maroknyi, alig 
számbavehető nép, s van bátorsága küz­
deni szabadságáért, önállóságáért, és a 
magyar nép ? Ez is kiindult hajdan sza­
badságáért, mig a Tiszák oly erősen 
uem czivilisalták, most már nem szük­
séges Európának demonstrálni ellenünk, 
annyira előre haladt, hogy nemzetünk 
nagy része egy kis keresztecskéért, egy 
hivatalocskáért, vagy egy üres czimért 
megtagadja a múltat, s kész lemondani 
Magyarország jövőjéről.

— A képviselő ház tegnapelőtti ülésén 
Madarász interpellálta a kormányt a keleti kér­
dést illetőleg. Madarász azt kérdezte, megengedi 
e i kormány hogy az albánok ellen magyar had­
erő is alkalmaztassák. — Hogyne ha Becsből 
parancsolják !

Egy képviselő látogatása.
Derecske, szept. 29.

Múlt vasárnap, azaz f. hó 26-án azon sze­
rencsében részesültünk, hogy a türhetlen jelle- 
ml kitartó és derék hazafi, példányképo a ma­
il11' őszinte becsületességnek, ngos Csanádi 
Sándor országgyűlési képviselő ur több választó 
polgár óhajának e!ebet teendő d. e. fél 11 óra- 
sor meglátogatott bennünket.

Nem lehet leimi az örömöt, — melyet e 
tiszta jellemű hazafi láthatása okozott. Máskor 
is volt ugyan nekünk szerencsénk őt kürttnk- 
iion tisztelhetni, és mindig nagyra becsültük 
oviit őszinteségét, csakhogy akkor sokkal töb­
ben voltak hazánkban, kiknek hazafias érzel­
meit becsülni tudtuk, annyival nagyobb tehát 
most az öröm, mely a fájdalmas érzések közül 
mégis kiemelkedik, hogy láthattunk egyet azon 
kevesek közül, kiket a kor szelleme, a dics- 
vágv és önérdek nem bírt letériteni a hazafi­
éi ösvényéről, midőn oly sokan elhullottak, 
bt nagy szavaknak mesterei lévén, megcsalták 
s'it lcigazták az elámított sokaságot.

Nem fogadhattuk ngyan érdeméhez méltó 
sokasággal a nagy hazafit; részint mivel csak 
kevesen értesültek a szerencséről, részint mivel 

'1 rnsz idő s szüreti elfoglalta tás sokakat visz- 
*íatartottak, de büszkeségünk, hogy a polgár-

A ^DEBRECZEN-6 TÁRCZÁJA.

S A11 $ 1 a.
Novella.

Irta: Hivessy Jenő.
(Folytatás.)

Köszöntve egymást karomat kérte s azu- 
t»u végig járta velem a termet és egyenként 
^mutatta a társaság tagjait.

Azokon biz nem igen látszott meg az in- 
te|íigentia máza, sőt előttem nagyon is hazárd- 
“*k tetszett az egész vendég koszorú. A nőket 
kuételnélkül színésznők képezték s egy zon- 
t’ora virtoaznő, ki Liszt tanítványának állította 
m>git. A férfi társaság pedig színészekből, két 
dborzolt üstökü irodalmár, nehány katona tiszt, 

I8 e?y pár kétes existentiáje gentlamenből ál- 
j’k szóval olyas individinmokból, kik a társa- 

'Ulomban a legyek osztályát képezik s ked- 
Jncz passiójuk meglepni sz ingyen élvezetek

A hogy beléptem ép a zongora virtouznő 
Produkálta mázát: utánna az egyik irodalmár-- —magát; utánna az egyik irodalmár-
T 87-mlt egy émelygős költeményt egy szi 
f888, » azzal azután felhangzott a zene s meg- 
Adódott a táncz.

ság értelmesebb része szép számmal volt jelen 
a hazafias ünnepélyen, és honfiúi mély érzelem­
mel hallgatta a jeles szónokot, midőn egész el­
keseredéssel szólt hazánk szomorú helyzetéről, 
melybe azt a mostani kormány juttatta. Nem 
elég az — úgy mond — hogy több, az ország 
anyagi jólétét emelő forrást — a vám, az ön­
álló magyar bank — ügyét Ausztria kezére 
játszotta és a kiegyezésben vére és pénze fe­
letti rendelkezést hasonlólag átadta, most már 
arra törekszik, hogy a nemzetet szellemileg is 
megölje, midőn erővel bele akar nyúlni a pro­
testánsok országgyülésileg szentesített önkor­
mányzati jogába s tanügyi igazgatásába.

Ide jutottunk a sokat Ígérő kormány nyal, 
mely nem csinál egyebet, hanem csak azt ke­
resi, hogy mit vehet még el!

Ezután barátságos lakomára gyűlt össze a 
polgárság szeretett vendégével a „Szarka“ czi- 
mü vendéglőbe, hol is ízletes ebéd és jó bor s 
szép hazafias felköszöntök közt majdnem négy 
óráig tartott a vig ebéd, mikor is szeretve tisz­
telt vendégünk a kikisérö sokaság hosszas „él­
jen“ zése közt haza indult.

Sajátságosnak tűnik fel ugyan e tény a 
körülményeket városunkban ismerők előtt, hogy 
nem kerületünk képviselője, hanem a nevezett 
nagy férfiú látogatott meg bennünket. Pedig ez 
nagyon természetes. Képviselőnket mióta elvá­
lasztottuk, nem volt szerencsénk láthatni, pedig 
azt elvárja minden választókerület, hogy képvi­
selője meglátogassa. Mert bár lapokból tudjuk 
és ismerjük ügyünk állását, a mennyire ily mó­
don lehet, de még is jól ősik hallani ezt attól, 
kit épen azért választottunk meg, hogy elvein­
ket képviselje, s lehetőleg hasson oda, hogy 
minden, mi saját hazánk ügyét emelni s javí­
tani hivatva van, előiuozdittassék.

Mi képviselőnktől semmit sem tudhatunk, 
azért voltunk mintegy kénytelenittetve közzénk 
hívni azt, kinek hazafias jelleméről oly régidő 
óta meg vagyunk győződve.

Éltesse öt isten sokáig s adjon sok ;ly 
derék fiakat szegény hazánknak!

Egy polgár.

mezeimunkában. Az eső sok saijut renden ka­
pott, ez majd jó lesz a télen — fűteni: a ten­
geri, melyet idestova törni kellene, nem tud 
érni; a dohány nem szárad, a s z ö 11 ő rem­

imre udvaráról a libákat, melyeket conamore 
felis lakmároztak.

Tényeket és neveket említek, tényeket, 
melyek bár köztudomásúak, aszolgabiró ur előtt

lik. S ez utóbbi főként az, mely legjobban zc ' mégis ismeretlenek, és neveket, melyek a va­
kon veszi ezt a sok esőt; mind mennyiség, mind 
milyenség dolgában sokat vesztett.

Tiszta időre még csak kilátásunk sincs. 
Olyan fellegek járnak, hogy szinte csudálkozik 
az ember rajta, hogy súlyánál ős rengeteg tö­
megénél fogva, mindjárt egy csomóba le nem 
esik. Ezt azonban nem teszi, esak szép sűrűn 
szitál, vagy változatosság kedvéért záporban zu­
hog lefele. A napot olyan rég nem láttuk, hogy 
ha még soká igy lesz: azt is elfelejtjük, milyen 
volt ? —

Ha bő szüret nem is, de nagy csizma — 
az úgy látszik mindenesetre lesz.

A* európai hajóraj.
A hajóhad! tüntetés megfeneklett s nagy 

zajjal megindított „közös“ akczióból olyan bá­
beli zűrzavar lett. hogy most már egyik hata 
lom sem tudja mit tegyen.

Kaguzábúl érkezett jelentés tudatja, hogy 
a nemzetközi hajóraj október 4-én a Boccbe di 
Cattaróba vitorlázik. A hadihajók valószínűleg 
az ottani kikötőben fognak horgonyozni, mivel 
ott alkalmasabb helyük van, mint Gravozában.

Az oszrák-magyar jelzőhajó, mely tegnap 
este kémszemlére indult az albán tengerpart 
irányában, Dulcignó előtt horganyozó török ha­
dihajót pillantott meg.

Skutariból jelentik a Havas ügynökségnek 
hogy Piizrendböl egy osztály önkénytes érke­
zett Skutáriába; az itteni hatóságok azonban 
megakadályozták e csapatnak Dulcignóba vo 
nulását.

Hogy a tüntetés megkezdése még kissé 
távol áll, az is mutatja, hogy a Gravozában 
egybegyiilt európai hajóhad tisztei hoszszabb 
paszivitásra vannak elkészülve, mivel a hajóhad 
magatartására vonatkozó rendelkezés legújabban 
az egyes hajórajok parancsnokainak kezéből ki 
van véve és magukra a kabinetekre van bízva, 
melyeknek tárgyalásai még ha minden oldalról 
erélyesen folytattatnak is, aligha lesznek gyo 
san befejezhetek-

Vidék.

Nagy-Léta, szept. 28.
Akár az ajtón, akár az ablakon tekintek 

ki. egy hét óta egyebet sem látok, mint az esőt, 
mely szakadván — szakad s készítvén — ké­
szíti a pompás sárburkolatot, mely tudvalevőleg 
annyira barátságos, hogy alig ereszti a hozzá 
szállt kedves vendéget —- a csizmát.

A csizma azonban még csak hagyján ; 
ki teheti ne vigye bele. Nagyobb baj az, hogy 
földmivelöink gátolva vannak a még hátralevő

Közönség köréből *)
—k Vátnosp érési mieeriák. —

H.-Vániospércs, sept. hó.
T. szerkesztő ur! Az „Ébresztő“ czimii 

hetilap majd minden számában megjelenő, de 
mindenkor a névtelenség palástjába takart — 
mely alól erősen kilóg a lóláb — közlemények­
kel szemben, melyek Vámospércsröl keltezve, 
vagy az itteni állapotok rózsás mivoltát ecsete­
lik, vagy pedig a kedvezőtlen viszonyok erede­
tét a múltak eseményeiben keresik és legkivált 
az előző években szereplő egyének bűnéül róvja 
fel, .engedje meg ezek ellenében, hogy rövid 
közleményem tért foglalhasson becses lapjában.

Nem akarom nevén nevezni a névtelent, 
ki nem átalja néha önmagának tömjént gyújtva, 
a legelferditettebb dolgokat bocsátani világgá, 
hanem rogistrálni kívánom magát a tényeket, 
melyet eléggé illustrálják mily boldog korszakra 
ébredt városunk közönsége, mióta az Isten és 
a szolgabiró kegyelméből újonnan szervezett 
eiőljráúság vette át szegény városunk feletti 
uralmat.

Legyen elég most nehány jellemző vonást 
vagyonbiztonságunk jelenlegi állapotáról fidje 
gyezni, mely szó tulajdonképen ez idő szerint 
Vámos-Péres község szótárából töröltetett, a 
mennyiben az azt veszélyeztető egyének és az 
a felett őrködni hivatott közegek között bizo­
nyos szervi összefüggés létezik.

F. évi augusztus 30-ik napjára viradóra 
Kozma Gábor udvaráról egy zsák búza lopatott 
el, azonban a tettesek iQ. Bődé Imre, a jelen­
legi biró fia, és ifj. Kozma Gábor személyében 
kitudattak, az ellopott zsák búza Tóth Lajos 
nái, — ki azt mint gabonaszedéssel foglalkozó 
egyén illetőktől jóhiszemttleg megvette — fel is 
találtatott, s mi lett a tettesek büntetése ? Sem­
mi. Nemcsak, hanem Tóth Lajos, a mellett, 
hogy a vételárban kárt szenvedett, 1 forintban 
hit elmarasztalva.

Hol itt az igazságszolgáltatás ? Szeptember 
18-án ugyancsak előbb nevezett tettesek egy 
harmadikkal, Tóth Sándorral szövetkezve, egy 
újabb tolvajlást követtek el, ugyanis helybeli 
gyümölcsárnsnő Weisz Mátyásné kamaráját fel­
verték, nagy mennyiségű áruját elhordták, mely 
tetten másnap szinte rajta vesztettek, de a he­
lyett, hogy illetők kellő büntetésben részesültek 
volna, a kárvallott midőn kártérítést követelt, 
azt nyerte feleletül a bírótól, a közvetlen tettes 
édes atyjától, hogy „keresse kárát a 
fián.“

Ez és ehez hasonló esetek eléggé nyilván 
valóvá teszik, hogy mily ázsiai állapotokat élünk 
Vámos-Pércsen, hiszen a már több Ízben me­
rénylő tolvajok büntetlenül maradva vérszemet 
kapnak, s nem lesz csoda, ha közelebbről rab­
lás! esetekké fajulnak az ilyen tolvajlási esetek, 
hiszen már is Kozma Gábor — egyik tettes — 
töltött pisztolylyal felfegyverkezve jár, és ke­
vésbe múlt, hogy Kovács Imre áldozata nem 
lett a merénylőnek.

Hiszen ugyanezen tettesek követték el a 
múlt évben az özv. Stencz: ígérné asszony ka­
marájának feltörését, honnan élelmiszereket lop­
tak el, és ugyancsak ők lopták el a Fagyai

*) E rovatban közlőitekért beküldő a felelős —

gyonbiztonság veszélyeztetői névsorában már rég 
idő óta első helyen állanak, azt hiszem, hogy 
most, midőn erkölcsi kötelességből, és közrend 
iránti érdeklődésből nyilvánosságra hozom a 
fennti eseményeket, j. szbiró ur figyelme is na­
gyobb mértékben fog irányulni, nem annyira a 
tettesek, mindinkább azon elöljáróság felé, mely 
az ily nemű dolgok előtt szemet hunyva, to­
vábbra is garázdálkodni engedi a tetteseket, kik 
miatt a lakosság személy és vagyonbiztonsága 
egy perczig sincsen biztosítva.

Maradtam a t. szerkesztő urnák
tisztelettel 

Ács Gábor 
vámos-pércsi lakó ,

Debreczeni színház.
Szerdán szept. 29-én adatott: Az orosz­

lán ébredése, vig operette 1 felvonás Ezt 
megelőzte: A szikra, vígjáték 1 felvonás.

A „Szikra“ szellemes kis vígjátékban Hu­
nyadi Margit és Lánczi Ilka tűntek ki, előbbi 
mint kellemes társalgó, utóbbi mint kedves naiv 
leánka. Lánczi Ilkának a darabban kiválóan 
jó szerepe van, különösen kitűnt kedves gra- 
cziózitásával azon jelenetben, midőn előadja: 
miként vallott neki szerelmet a jegyző; a da­
rabban előforduló kissé kényes helyen pedig a 
naivitásnak netovábbját produkálta.

Hevesi meglehetős fesztelenül mozgott.
A darab végén mindhármójokat kita1 

solták.
Az operetteben Nyllvai, Csatámé és Bér­

ezi élénken játszottak. Szathmári bohóskodásai- 
val gyakran megnevettette a közönséget.

Csütörtökön, szeptember 30-ikán ada- 
tott: Az idegesek. Vígjáték 3 felvonásba- 
Irta Sardou.

Ez elejétől végig folyton kaczagtató dara
A darabban Sz. Németh (Tiburcius) ront" • 

nirt színésznek mutatta be magát. A Lovászi 
(Marteau) szerepét kár, hogy nem Mándoki ját­
szotta, ki a múlt évben e szerepből igen pom­
pás alakot csinált.

Szathmári és Fényért jókedvű alakításaik 
kai gyakran megnevettették a közönséget, kü­
lönösen az utóbbinak ngy maszkja, mint humo­
ros játéka szép tehetségről látszik tanúskodni. 
Fény érit azonban figyelmeztetnünk kell, hogy a 
színpadi illendőséggel sehogy sem egyeztethető 
öszsze az, hogy a sugólynk előtt háttal üljön a 
közönségnek.

Pénteken, okt. 1-én adatott: A három 
pár czipö. Életkép 3 felv. Irta Besla A.

Csatámé (Léni) élénk játékát és csinos 
conplettjeit _ a közönség gyakran megtapsolta. 
Szathmári Árpád (Mayer) és Csatár szintén jól 
látszottak.

Herminát midjárt felkérte egy csinos had­
nagy, ki folyvást körülte forgott s az epés iro­
dalmárok véleménye szerint szemöldöke és ba­
jusza sötétségét festésnek, sokaktól irigyelt 
karcsúságát pedig fűző alkalmazásának köszön­
hette.

Nem akartam a tánezolók közzé vegyülni. 
Félre húzódtam tehát egy ablak mélyedésébe s 
onnan figyeltem a le s fel hullámzó tömeget.

A legkaczérabb, legingerlőbb táaczot a 
mazurkát lejtették, mely leghívebben fejezi ki 

meghódolt női odaengedést, a mikor félkarjá­
val oda dől a tánezosa vállára s az magához 
öleli, hogy kebel keblen piheg s kölcsönösen 
érezhetik a felizgatott szív lázas verését, a fel- 
fort lehellet hóditó lihegését.

Én csak Herminát kerestem szemeimmel 
a tömegben. Ö tánczolt a legkaczérabbul. Tán­
céiban élősovárgás, csappongó tűz és mindaz 
egyesült, ami csak képes megrontani, megvesz­
tegetni egy férfi lelket. A gyönyörűen kifejlett 
alak minden mozdulata oly elragadó volt, hogy 
nem tudtam levenni tekintetemet róla; pedig 
minél tovább néztem, annálinkább érzém, hogy 
e szivet már nem vagyok képes egészen kétől- 
teni, hogy egyedül az enyémnek többé soha­
sem mondhatom őt. De az ámító reménység 
nem hagyott megnyugodni e gondolatban. Miért 
nem ? Ha kiragadod e selejtes körből, megta-

Szerk.

nithatod még a csendes, zajtalan boldogság be­
csülésére. Igen, úgy lesz! Akarom, kell hogy 
az enyém legyen és az is fog lenni!

Egy nyafogó orrhang zavart fel elmerül;' 
“emböl.

Elragadó, igazán madonna szép. 
Körültekintve három katonatiszt tűnt sze­

meimbe, kik addig észre se vettem. Ott állottak 
mellettem s amint kivehettem szintén Herminá­
val foglalkoztak.

— Na, nem annyira a madonna, mint in­
kább a bűnbánó Magdaléna, a még mikor nem 
volt jogosítva e pieticus elönévre.

— Eh, az csak mende monda.
— Ha nem átalsz egy csekély fáradtsá­

got, három hét alatt bonduir kulcsát kinyerhe­
ted tőle.

— Lehetetlen. Annyira könnyelműnek még 
se hiszem.

— Fogadjunk.
Most már a harmadik is közbeszólt.
— Hagyd el. Biztosan vesztenéd. Fritzi- 

nek igaza van. Nagyon is könynyü munka s 
nem is te volnál az első, akit már ily módon 
méltatott bizalmára a szép özvegy.

iFolyt. köv,)

ÚJDONSÁGOK.

* T. előfizetőinket tisztelettel kér­
jük a közeledő' uj évnegyed küszöbén, 
előfizetéseik megujitására. Egyszersmind 
azokat, kik a múlt évnegyedekről hátra­
lékban vannak, tisztelettel kérjük, hogy 
hátralékaikat mielébb hozzánk beküldjék.

* A vértanuk emléke. Aradról veszszük 
a következő értesítést: „Az 1848—49-ki sza- 
badságharcz aradi vértanúiért 1880-ik év októ­
ber 6-án, délelőtti 10 órakor a t. minoriták 
templomában gyászmise-áldozat fog az egek urá­
nak bemutattatni, melyre tiszteletteljes meghí­
vását teszi Aradon, 1880. szeptember 30-án az 
aradi honvédegylet. Tiszti Lajos, alelnök. Né- 
methy Károly, jegyző.

* A szabadulás napja. A kiszolgált ka­
tonának nincsen olyan üdvös adó napja, mint 
október elseje. A hosszas kínszenvedést e na­
pon rúgja le magáról, s az arany szabadság le­
be e nap reggelén csókolja homlokon a szegény 
fiút. A tegnapi napon számosán menták „sza­
badságra“, hogy újaknak adják át a katona ru­
hát. —

* Egyesületi ügyek. A debreezeni tiszt­
viselők önsegélyző egyesülete igazgatóságának 
f. hó 28-án tartott ülésében hozott határozat 
alapján van szerencsém a t. ez. tagokat a kö­
vetkezőkről értesíteni: 1) f. é. október hó 1-töl 
kezdve a hivatalos órák minden hó első öt nap­
jai, kivéve a vasárnapokat és azontúl minden 
héten hétfőn és pénteken délután 5—6-ig a kir. 
törvényszéknél Bay Gábor ur irodájában fognak 
megtartatni. 2) A hó első és második napján 
az ügyvezető igazgató nem engedélyez rövid 
lejáratú kölcsönöket, hanem csak a többi hiva­
talos órákban ; rendkívül sürgős esetekben azon­
ban bármikor saját irodájában (távirda főállo­
más.) 3) Mindazok, kik betétjükkel ezen hónap­
ban elmaradtak, jövő hó 5-dikéig mind a két 
havi részletet annál is inkább fizessék be, mi­
vel ellenkező esetben az alapszabályok 5. § ában 
meghatározott birság fog alkalmazásba hozatni. 
4) Rendkívül s ’kségesnek mutatkozott, hogy 
az egyesület t- fainak minél gyorsabb és jobb 
megismerkedésre alkalom nyittassák, mert egye­
sületünk csak minél szorosabb összetartás által 
fog minden nehézség felett diadalmaskodni és 
hatalmas tényezővé kinőni, mely aztán könnyű­
séggel fogja megtörni mindazon egyesülésünk 
czéljának elérését megakadályozó törekvéseket, 
melyek eddig is ott nyilvánultak, ezen oknál 
fogva elhatároztatott, hogy f. é. október hó 9-én

csak a tagok számára ismerkedési estély ren­
dezessék. Érré'... ^st csak becses figyelmüket 
kívánom felhívni, minden közelebbi értesítés a 
jövő hét folyamában fog közhírré tétetni. — 
5.) Újabb szerződés köttetett Schwarcz M. a 
kistemplom megett levő fé.ű divat áruraktár 
tulajdonosával, hol különösen férfi és gyermek 
ruházatok mérték szerint igen jutányos áron 
készíttetnek. A kelmék mustrái árjegyzékkel 
együtt hivatalos helyiségünkben megtekinthetők. 
Minden készpénzfizetésről számla kérendő és 
negyedévenként alólirottnak átadandó. 6.) Löf- 
kovics J. a várad-utezában levő általános ba­
zárjával, hol a legkülönfélébb egészen uj tár­
gyak nagyon jutányos áron vásárolhatók. Itt 
joga van minden vevőnek, minden egyes áru- 
ezikk beszerzési áráról magának a hitelesen 
vezetett könyvekből meggyőződést szerezni. — 
Ezen kimutatott beszerzési áron felül csak 12% 
számítható és ez képezi az eladási árat. Minden 
készpénz fizetésről itt is számla kérendő és ne­
gyed évenkint a többivel együtt beadandó. Ha 
bármelyik kereskedőnél, kivel egyességre lép­
tünk, valamely szabálytalanság vagy fennaka­
dás fordulna elő, szíveskedjenek azt nekem, 
akár szóval akár írásban tudomásomra hozni, 
mert csak igy fogok orvoslásról gondoskodhatni, 
esetleg a szerződést felmondhatni, különben pe­
dig ismételve kérem, hogy minéíjobban pártol­
juk egyesületünkkel szerződésre lépett kereske­
dőket és iparosokat. Végre még azt kívánom 
felemlíteni, hogy tűzi-fáról már igen előnyösön 
van gondoskodva, pár nap mnlva bővebb érte­
sítést veendőnek. Égy bpesti kitűnő szabóval és 
egy helybeli jeles czipésszel a tárgyalások fo­
lyamatban vannak és kilátás van előnyös egyez­
kedésre. Az itteni szabókkal ép oly kevéssé tud­
tam eredményre jutni, mint a gyógyszertárokkal 
és mészárosokkal, de gondoskodni fogunk, hogy 
lehetőleg e tekintetben is ezélnnkat elélj ük, — 
csak „összetartás“ legyen mindig jelsza­
vunk ! Debreczen 1880. September 29-én. Opri- 
siu Péter ügyvezető igazgató.

* Uj temetkezési intézet fog nyittatni 
legközelebb Debreczenben. Ugyanis B esc bor­
ne r A. M. Ausztria, Franczia, Olasz, Orosz, 
Bajor és Szászország részéről szabadalmazott 
udvari temetkezési és érczáruk gyártulajdonosa 
itt helyben a debreczeni építkezési 
asztalos-egylet ezég varga-utezai telepén 
2247. szám alatt bizományi főraktárt fog köze­
lebb felállítani s nevezett egylet közvetítése 
mellett e világhírű érczkoporsó gyárból a leg­
jobb s legszebb darabokat a legjutányosabb ár 
mellett fogja a n. é. közönség rendelkezése alá 
bocsájtani. Az üzlet megnyitás és hirdetés kö­
zelebb fog a hirdetési rovatban közöltetek

* Biharmegyében a hegyi szőlők szü­
retelésének megkezdésére folyó évi október hó 
18-ik napja, a bírák szüretelésére pedig ugyan­
azon hó 15., 16. és 17-ik napjai tűzettek ki. 
Mely határozat az érdeklettekkel oly hozzáadás­
sal közöltetik, miszerint megyei alispán ur ezen 
közgyűlési határozattal jogosítva van, akár egye­
seknek, akár egész községeknek, indokolt k'- 
relmök alapján korábbi szüretelést engedé­
lyezni.

* Tiz év múlva. Azon egyének, kik tíz 
év előtt végezték a theologiai tanfolyamot főis­
kolánkban, holnap társasvacsorát rendeznek. A 
találkozásra nagyrészben ma mind megérkeztek 
az életben levők.

* A becsület szegénye czimü népszín­
mű Makróczy Jánostól holnap fog először szinre- 
kerülni nálunk.

* Muzeum. Tekintetes Körner Adolf fő­
kapitány ur az én felkérésemre szives volt köz­
belépni, és az állatsereglet tulajdonosától egy 
szép him Leopárdot, mely nekem 50 ftra volt 
tartva a főiskola részére 30 ftért megvenni. 
Nagyságos Simonfi Imre polgármester ur pedig 
még ezen 30 fr. kifizetéséről is gondoskodott. 
Ezenkívül főkapitány ur egy zöld Papagályt is 
küldött a muzeum részére. Fogadják mind ket­
ten legőszintébb köszönetemet. — A Leopárd 
már a múzeumba diszeskedik mint annak egyik 
legszebb darabja. — A muzeum ezentől is nyitva 
lesz a tisztelt közönség számára minden vasár­
nap délelőtt 10—12 óráig, kivévén azon vasár­
napokat, a melyeken úrvacsoráját osztanak. — 
Azon tisztelt családoknak a kik talán vasárna­
pokon nem jöhetnének, köznapokon is szívesen 
kinyitom, csakhogy ezeken d. e. 8—lOig, d. u. 
2—4-ig tanítással vagyok elfoglalva. Debre; .en 
1880. okt. 2. Kovács János mk. tanár.

* 500 darab sertés hizlalásához tölgyfa 
makkoltatási hely kiadó. Értekezhetni n.-hví- 
vanuteza 1533. sz. alatt Hatvány Károlylyal.

* Elrepült ma délben egy szarka. A meg­
találó 2 frt jutalmat kap. Jelentkezhetik kisvá- 
rad-uteza 2110 sz. a.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Meghívás
a bökönyi közbirtokosság közgyűlésére.

A bökonyi közbirtokosság összesen érdé - 
kelt tagjai a f. 1880. évi október 4. r pjár* 
délután 3 órára a debreczeni kir. törvényszu < 
tárgyalási termébe az úrbéri szabályozási ét 
tagosítás! perben, s különösen a birds a g által 
f. évi október 11 -éré tűzött egyeztetési ’ser- 
let tárgyában tartandó értekezletre, illetőleg 
közgyűlésre tisztelettel me ^hivatnak.

A közbirtokosság! elnök meghagyásából

Dr. Iöla János,
ügyvéd.
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Elismerő nyilatkozat.
Alólirott egylet nevében örömmel bozatik tudomására azon nagy megelégedés, 

melyet debreczeni lakos

Gáli Ferencz kocsigyártó
készített gyászkocsijíval városi lakosaink körében okozott; a jelzett kocsi a legszebb 
s legfényesb kiállításban ka* 'ilt, s a felhasznált anyagok kitűnő jóságról bizonyíta­
nak, úgy hogy a vidéken páratlannak mondható, s készítője elvitázhatlanul beigazolta, 
a mennyiben vidékünkön már számos különböző kocsija kitűnőnek bizonyult, melyek 
czélszerübbek s olcsóbbak mint bárhol, s melyek nála Debrecenben bármikor készen 
kaphatók, mint szintén bármily e szakba vágó munka legpontosabban kiszolgáltatok, mi­
vel mint meggyőződtünk van benne képesség, művészi alkotó erő, kellő kitartási buz­
galom ; a igy ha illő pártfogásban részesittetik, a hazának igen derék polgárává képez­
heti ki magát, miért is őt mint minden tekintetben értelmes s jó érzelmű iparos a nagy­
becsű közönség pártfogásába csakis ajánlani vagyok bátor.

Vásári időben koesigyártmányait kis-várad-utcza saját hazában, vasút közelében 
megtekinthetni.

Math Frigyes,
a kecskéméi disz temet kezési-i ntézet főnöke

A LEGNAGYOBB A MI AZ UTAZÓKNÁL YAN.
Minden világrészbeli állatokkal.

2^37-itva van. rsg-g-eii s óráitól esti S óráig-.

A nagy ragadozó állatok étetése d. u. 5 órakor.
Egyszersmind kerestetik egy fehér farkaskutya és fehér bi- 

valy-bornyu megvételre.
Tisztelettel

Paisog.

LAJOS
selyem-divat és kézmüáru kereskedése,

De-breozsn főpiaoz, városház épület.

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom a közelgő őszi és 
téli tdónyre a legújabb szabás szerint készített mindennemű

KÉSZ MOI FELÖLTŐIMET
u. m. Jacqaettek, Mantülok, esőköpenv, Pelerinek stb., melyeket dús vá 
lasztikban a legelső párisi, berlini és bécsi műhelyekből szereztem be • 
mtdőn ezen uj vállalatomat a n. é. közönség kegyes pártfogásába ajánlanám, 
egyszersmind tisztelettel tudatom, hogy raktárom az eddigi árnctikkekkel i=
u. m.: selyem és gyapjú ruhakelmék, kendők, szőnyegek, csipketárgyak, sza 
lagok, derékfiizők (mieder), téli alsószoknyák stb. dúsan fel van szereire .

noriiibersi diizáru üzlettulajdonos
DelorecenToen, piaoz-ntcza sz

a “Wérdemü közönségnek tudomására hozni üzletem
tárgyai,, első sorban I. legnagyobb Választékú lábbelik, az évszak bármely. , , , .■"»••««jvuu raiaoíiönu IduubiiK, az erszalc bármelya létdú,áhhye-l meK‘eklQ,ésra is érdemesek, férfi, nő és gyermekek számári 
kö.ifn .4 £ jTl ®s*t^k;b»n; ^ feladatom volt mindég úgy magam, mint a t. ez.
biztosi. g rdeke,ért ®*osat a legjobb forrásokból beszerezni, áráiról pedig 
tTeZZ 1 ”• 6 k8ZEatlfet' h0?y C,akBJm * divatozd csekély ker­
tén minrfn 'ÍTT Ne“eI (filci) anyagokból készült téli lábbelik szín­
én mmdm alakúak, nagy választékban kaphatók a legújabb szerkezetűek

327 szám.

iuaeiiiia.
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
y* készpénz fizetés mellett.

Kunz József és Társa.
DESHECZEN, ICXSTEMPLOM-BAZAE,

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

|kŐTELEZETTSÉ6 nélkül, debreczenben

ingyen zsákkal.

a következő cziskekkel Kazd'gon felszerelt nagy raktárukat ajánlják a nagyérdemű 
közön ég becses figyelmébe:

Vásznak, asztalnemüek, saját gyártmányú kész fehérnemüek, zsebkendők, alsó-ingek
KANAVÁSZAK, CSINVATOK, DERÉKALJAK, ÁGYTAKARÓK, 

PAPLANOK, MATRÁCZOK.
Bútor-szövetek, szőnyegek, függönyök, gyapjú-takarók, lópokróczok,

A. Asztali dara nagyszemfi . 
„ szinte 30 kilós zacseskóvsl

B. szinte apró szemű . -
szinte 30 kilós zaoskóval

• Dara középszerű ■ ■
szinte 30 kilós zaoskóval 

Királvliszt .dy ................................ ..............
Lángliszt.................................23.80

100 kiló 
25.40 
26 —
25.40 
26- 
24- 
24.60
24.40

Legújabb női ruha-kelmék, flanelek,
cheviottok, fekete és színes selymek, faille, surrah, merveileur brocat 

es koczkazott újabb díszek. Ternok, cachemirok, satinok.
Beszövött sálak, téli nagy és haraszt-kendők. Filz és Moire alsó szoknyák »ver

mek ruhák. y ’ ffy r"
Mindenféle rövid áruk, m.ederek, hímzett csikók, betétek, csipkék, kötő-namu 

ható czikkeket. ^ & eZek"Q kÍTül számoa !tt el<5 nem sorol-

23.20
22.40 
21.89
21.20
20.40
19.80
17.80 
14 80 
12.20

2. Montliszt
3. Zsemlyeliszt különös . ,. .
4. .......................
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű
6. szinte 2-od
7. Közép kenyérliszt 1-ső
8. „ „ 2-od
81/, Barna „ 1-ső
8% „ „ 2-od
9. Lábliszt.................................10.40

10l/j Veres liszt........................... 6_____
11. Finom korpa zsákkal . . .
1L „ „ zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal . .
12. „ „ zsák nélkül
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve 
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű . .

R. II. szinte 2-od ,, . .
I R. III. szinte 3-ad „ . .

R. IY. Rozskorpa . . szákkal
n , „ zsák nélkül

A. K. Árpakása 00
„ szinte 0 . . .

Simán őrlőit búzaliszt zsákkal 
Ugyanaz „ „ nélkül

szinte 3 . . .
Árpád ara 5 . . .

A. Árpa liszt 6 .

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Mintát és árjegyzéket kívánatra készséggel szolgálunk.

Deák János fia
4.80
4.20
4.20
3.60

i*J

2UCS- íisiíie raktára
BUDAPESTRŐL,

a volt DEÁK TESTVÉREK helyiségét en vásártér, szOes-sor-
28- 
22— 
12— 
11.50

Ajánlja a vásár tartama alatt dúsan felszerelt szűcs- és szörmeáru raktárát 
a legújabb franczia minták szerint, mindennemű prémezettel a legjutányosabb arak

mellett, úgymint:

Debreezen, 1880. szept. 2ö.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.
107, 11. 12. . . . 50 „
R. 1.—III. számig . 85 „
A. K. 00—5 számig . 50 „
Arpalisit .... 75 „

férfi- és női, városi és utazó-bundák, gallérok, karkeztviik boák
kucsmák, lábzsákok stb.

H|" (Nyavalyatörés) és
i 1 3Ü13U21IU mindenféle idegba- 
l jókat levél által gyógyít Dr. KIL- 
1 LISCH specialista orvos Drezdá- 

LU ban. (Neustadt.) Gyógykezelés alatt 
11,000 eset volt.

ce o

Bársony-bundák 50 írtől 450 írtig.
Selyem-bundák 50 frtól 250 frtig.

iiaasáa latslaisé 70 frtól 200 írtig.
POSZTÓ-BUNDÁK 25 frtól 80 frtig. KAMGARN 38 írttól 150 forintig.

ffétfi viaii'lmaiik 4« felöl S4® felig.
\öi utazó-bundák 40 frtól ÍOO frtig.

KARKEZTYÜK 3 forinttól 30 forintig stb.

Megrendelések: pontosan és jntan^osan teijesittetnelc.

Az áruk valódiságáért kezeskedem.

KASSATOTZKY
m

eló"b"b

R11HI1KA I. K.
Debreezen, piacz-utcza 1900. szám alatt,

ajánlja a legnagyobb választékkal berendezett legújabb szerkezetű
mindennemű

PETROLEUM LÁMPÁIT
és ahhoz tartozó mindenféle kellékeket gyári árak és pontos ki­
szolgalat mellett.

... Egy alkalommal üveg, porczeilán, háztartási és konyhaeszkö- 
ZOkbOl dúsan felszerelt raktáromat is gyári árak mellett a tisztelt 
helybeli es vidéki közönség becses figyelmébe ajánlom.

Ábrákkal is ellátott árjegyzékekkel úgy a lámpák, valamint az 
üveg és porczeilán árukról, kívánatra bermentve szívesen szolgálok.

(344.)
Tisztelettel Efesrajttiky Imiit,

ó„nnJ0Tábbá a .tl>Ztelt 0rV0s urak részére a legnagyobb választékban min­
dennemű orvost Készülék, angol és német gyárakból.

nvári áínnZ,nltn pad!órÁ b“forra’ a5,,talra Tal0 Viaszkos vásznak, egészen a 
yyari áron, a legnagyobb választékban.

üti bőröndök a legnagyobb választékban.

taitninái^-ii ^.8Z*a*' készletek, figgőnjdiszletek, — legfinomabb pénztárcsák, 
tajtpipak, Illatszerek, mosdó-szappanok; urhölgyek részére: valódi bivaly szaru 
P, fesuk' minden alakban; urak részére: esőköpenyek, sár elleni kamá,- 

1 , gumi . orosz fenymázos bagaria bőrből, jótállás mellett valódi moskaei 
orosz bagaria egészen bélle t, vízhatlan vadász-csizmák. — Kitűnő szép luxus 
.argyaa nagy választék ban, gyári áron 40 százalékkal olcsóbban.

(327.)

VALÓDI TÁTRAI

ELADÁSA ÉS VÉTELE
értéktőzsdei ár szerint mindennemű

állampapíroknak
ée egyéb

ÜZLETI ÉRTÉKEKNEK
ISIDOR L. SCHORSTEIN

banküzlete által
Becs, I. Wippliageretrasse Nr. 43. II. Stock.

— A börzével szemben. —

Minden e szakba vágó tudakozódá­
sokra készséggel adatik azonnali

(332.)

FEISS

BIDZIKE GOMBÁT
ajánl

aieíiikj Lajo

válasz.

áV.?-

előbb

^ACSÓ

a „kék macskához.”

Debreczeu, 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei Könyvnyomdájában. Piaez, Veesey-ház

1880.

El Mfizd
Helyben é 8

Egy évre 10 frt. NJ 
Fél évre ó „ eJ 
Előfizetési pénz 
főpiacz VECSEY-j 

kesztőeégbe bért
Előfizethe 

TELEGDI K. LáJ 
KÁROLY könyvkT 
szerkesztőségnél.

talol

Hazánk történél 
gei. az 1*4* 49-iki | 
bajnokai, az

18A3.
kivégzett 13 vértanl 
csendes álmát az al 
a hazafiul kegyeleti 
felett ....

Gyászos kivég 
lóján, f. é. okt. 6-: 
debreczeni r. cat!:.1 
teni-tisztelct tartatikj 

Mely ünnepélyei 
diki honvéd bajtára 
közönséget tiszteleti)

a debreca

Debreczetl
Ha a korma 

kormánypárt lapja
csétlen helyzetét ii 
kormányt és pártja] 
tűkben nem lehet 
mint a mit ök 
ebben igazságuk 
Bécsben csinált poű 
gadtak el és urálii 
politikai programmi 
hoz van kötve, csal 
képesek Magvamrsj 
üdvös eredményt kJ 
gondolkozásu urna 
egyszerre jő szolgál 
képes, de ha a kor| 
ezek lapjai azt a kai 
szág lakosaival, 
minden jól megvenj 
mehetne, hogy a 
gvarország érdekéljl 
mit jó hazafiaktól
ben Magyarországra
tel, határozott ros

Egy ideig belj 
szemét kötni olya) 
hogy a Tisza-korm 
volna képes máské 
már kezd gondolkc] 
közönség, s ezen 
nak önmaga irán 
és nagyon helyesel 
latkozattal egyenes 
hogy szolgálatot ni 
nem Becs érdekébl 
bevallja, hogy néni 
nál, melyet Béesbj 
gátnak, ezért nem j 
kedni.

Most már cf 
és mentségül, hog 
pártjának egrves ti 
vezérli-e V hogy átl 
mányzási rendszer] 
sziik, hogy a mos 
jának azon részét 
Deákpárthnz tan) 
zérli, de hogy 
nak eddigi balköz 
dés vezérelné, ez] 
nem hiheti, mert 
Kálmán és pártjai! 
előtti években ép ti 
ellen tanúsított vi 
Kálmán mind pár! 
kezdetén azzal
hogy ezen az ut
gyöződéseiket ér. 
ígéretük beváltás 
ledkeztek. hanem

A „DEBRECj

I Á 1
Irta : Hl

(F|
Kern tudtai 

már. E szemtele 
gázolt egy nö be 
hajtott. Oda lépte 
azt. ki e legutóls 

— Uram, ti 
»Hat a fúld hátai 

Megütödve 
— A légy. 

a helvet bnl meg 
“ — Czélzás

— Vegye i 
— Iram, 

vagyok.
— Ez itt r

i 4.. ^
::%id • ■ -V ' ' Vmi' i


